
ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ ТЕСТОВОГО ЗАДАНИЯ ПО 

ВСТУПИТЕЛЬНЫМ ИСПЫТАНИЯМ  

НА БАЗЕ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  

ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 
 

1. Установите соответствие между определениями и понятиями 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

 

A Б В Г 

        

 

2.    Прочтите отрывок из сочинения историка С. Ф. Платонова и назовите царя, о котором идёт речь. 

«Царь последовательно включал в опричнину одну за другой внутренние области государства, 

производил в них пересмотр землевладения и учёт землевладельцев, удалял на окраины или попросту 

истреблял людей, ему неугодных, и взамен их поселял людей надёжных. Изгнанию подвергались не 

только знатные потомки удельных князей, но и простые служилые люди и вся вообще дворня и служня, 

окружавшая подозрительных для [царя] господ». 

1) Василий Шуйский 

2) Борис Годунов 

3) Иван III 

4) Иван IV 

 

3. Что из перечисленного относится к мероприятиям Столыпинской аграрной реформы? Выберите 

три ответа и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны 

1) предоставление крестьянам права на свободный выход из общины с наделом; 

2) национализация помещичьих земель; 

3) создание хуторских хозяйств; 

4) государственная помощь переселению крестьян на окраины; 

5) передача всей общинной земли в собственность отдельных крестьян; 

6) распределение земли между крестьянами по уравнительно-трудовой норме. 

 

4. Одним из последствий принятия Судебника 1497 г. было 

1) введение срока сыска и возвращения беглых крестьян; 

2) появление новых органов центрального управления — приказов; 

3) введения единого срока крестьянского перехода от одного землевладельца к другому; 

4) введение денежного налога — подушной подати. 

 

5. Кто из названных правителей пришел к власти в результате дворцовых переворотов? 

1) Алексей Михайлович, Петр II; 

2) Петр I, Павел I; 

3) Екатерина I, Петр III; 

4) Елизавета Петровна, Екатерина II. 

 

6. Какие три из перечисленных положений характеризуют внутреннюю политику Александра II? 

Соответствующие цифры запишите в ответ. 

ПОНЯТИЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ 

А) вира 

Б) полюдье 

В) удел 

Г) вече 

1) доля члена княжеского рода 

2) штраф за совершенное преступление 

3) часть дани и оброка, отдаваемая церкви 

4) объезд князем с дружиной подвластных земель для сбора дани 

5) народное собрание 

6) точный размер дани 



1) освобождение крестьян от крепостной зависимости; 

2) усиление цензуры; 

3) введение институтов сословного представительства; 

4) следствие над декабристами; 

5) поддержка выхода крестьян из общины; 

6) развитие городского самоуправления. 

 

8. В период нэпа: 

1) была отменена государственная монополия внешней торговли; 

2) осуществлялась политика форсированной индустриализации; 

3) была провозглашена свобода торговли; 

4) земля и её недра были переданы в частную собственность. 

 

9.С каким событием в истории Руси связано начало династии Рюриковичей? 

  

1) походом князя Олега на Киев; 

2) призванием варягов; 

3) крещением Руси; 

4) изданием Русской Правды.  

 

10. Бессрочный сыск беглых крестьян был узаконен: 

  

1) Судебником 1497 г.; 

2) Судебником 1550 г.; 

3) Соборным уложением 1649 г.; 

4) указом 1581 г. 

 

11. Установите соответствие между правителями Российского государства и их современниками. 

  

ПРАВИТЕЛИ СОВРЕМЕННИКИ 

A) царь Иван IV 

Б) царь Алексей Михайлович 

B) император Пётр I 

Г) император Павел I 

1) А. М. Курбский 

2) А. Д. Меншиков 

3) Н. И. Панин 

4) А. Я. Ордин-Нащокин 

5) П. А. Столыпин 

  

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

A Б В Г 

        

 

12. Установите соответствие между именами императоров и законодательными актами, 

принятыми в их правление. 

  

ИМПЕРАТОРЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ 

A) Александр I 

Б) Николай I 

B) Александр II 

Г) Александр III 

1) Манифест о незыблемости самодержавия 

2) Свод законов Российской империи 

3) Указ о «вольных хлебопашцах» 

4) Манифест «Об усовершенствовании государственного порядка» 

5) Положения о крестьянах, вышедших из крепостной зависимости 

  



Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

A Б В Г 

        

 

13. Установите соответствие между общественными силами» течениями и позициями, ими 

защищаемыми. 

  

ОБЩЕСТВЕННЫЕ 

СИЛЫ, ТЕЧЕНИЯ 
ПОЗИЦИИ 

А) славянофилы 

Б) анархисты 

В) декабристы 

Г) социал-демократы 

1) в результате революции должна установиться диктатура пролетариата 

2) поставленных целей можно добиться путём военного переворота, что 

предотвратит выступление «черни» 

3) сила власти — царю, сила мнения — народу 

4) крепостное право есть благо для России, соответствующее её 

традиционным устоям 

5) любая государственная власть есть зло 

6) установление строжайшей дисциплины в монастырях, поднятия 

внешнего благочестия и подавления всякого вольнодумия 

  

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

A Б В Г 

        

 

14. Что из перечисленного относится к реформам Александра II? Выберите три ответа. 

 

1) введение всесословной воинской повинности 

2) учреждение Государственного совета 

3) создание земских собраний и управ 

4) отмена крепостного права 

5) создание военных поселений 

6) принятие первого Свода законов Российской империи 

 

15. Отмена временнообязанного состояния крестьян, разработка фабричного законодательства, 

издание циркуляра «о кухаркиных детях», ограничение прав земств - всё это относится к 

царствованию 

1) Александра III 

2) Александра II 

3) Николая I 

4) Александра I 

 


